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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforço da educação moral e cívica 

 

 Segundo as estatísticas da criminalidade relativas ao primeiro trimestre de 2024, 

divulgadas recentemente pelo Secretário para a Segurança, para além do aumento 

da criminalidade em geral, em comparação com o período homólogo de 2023 e 2019, 

registou-se um aumento de 2 casos de delinquência juvenil em comparação com o 

período homólogo de 2023, isto é, um aumento de 6,9%, e um aumento de 14 casos 

em comparação com o ano de 2019, ou seja 82,4 por cento. No entanto, o que merece 

a nossa atenção é o aumento significativo do número de casos de delinquência juvenil 

desde o ano passado. Em 2023, registaram-se 106 casos de delinquência juvenil, um 

aumento de 41 e 46 casos, respectivamente, em comparação com os anos de 2022 e 

2019, ou seja, um crescimento de 63,1% e 76,7%, respectivamente. No ano passado, 

o Instituto de Acção Social divulgou o “Relatório de investigação sobre as 

características dos jovens infractores 2023”, segundo o qual, em comparação com o 

período homólogo, nos últimos três anos, o número de jovens infractores aumentou 

13,4%, a idade tem diminuído cada vez, e de entre os inquiridos, 47,3% não sabiam, 

antes do cometimento do crime, que tinham de assumir as correspondentes 

consequências jurídicas. 

  

 Tendo em conta a globalização e o rápido desenvolvimento tecnológico, bem 

como as rápidas mudanças no mundo e na sociedade de Macau, as escolas, para 

além de transmitirem conhecimentos e técnicas básicas e reforçarem a educação 
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científica e tecnológica, devem reforçar, de forma proactiva, a educação moral e cívica 

dos jovens, dando importância à formação individual, quer moral quer de carácter, 

reforçando os bons hábitos entre os jovens e incutindo-lhes a consciência de Estado 

de Direito, ajudando-os a prepararem-se para os futuros desafios que a vida e a 

carreira profissional lhes vão trazer. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo vai estudar o aumento do investimento na educação moral e cívica dos 

alunos através do Fundo de Educação? O Governo deve organizar mais 

actividades de promoção da educação moral e cívica, palestras e workshops para 

pais e filhos, etc., no sentido de promover a cooperação entre a família e a escola, 

atrair a atenção dos encarregados de educação para a educação moral, e reforçar 

o nível moral dos alunos, com vista a aperfeiçoar qualitativamente a relação entre 

a família e a escola. Vai fazê-lo? 

2. Para os alunos poderem conhecer melhor quer o País quer a si próprios, quer ainda 

a missão clara que lhes compete, bem como assumir, com coragem, as 

responsabilidades históricas conferidas pelos tempos modernos, o Governo vai 

actualizar, de forma atempada, os materiais didácticos sobre a educação moral e 

cívica? Vai aditar matérias sobre as políticas nacionais relativas a “Uma Faixa, Uma 

Rota”, à Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, à Zona de Cooperação 

Aprofundada e aos cinco aspectos da modernização ao estilo chinês? 

3. O Governo vai incentivar as escolas de Macau a criarem disciplinas de educação 

moral e cívica com características próprias, e proceder à articulação entre as 

respectivas matérias e a vida quotidiana? No que diz respeito à formação dos 

docentes da disciplina de educação moral e cívica, o Governo deve incentivar os 
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docentes a utilizarem, de forma proactiva, as informações sobre os temas sociais, 

no sentido de reforçarem a sua capacidade de escolha, organização e interpretação 

das informações e de disponibilizarem mais do seu tempo para ver, reflectir e 

analisar as notícias com os alunos, a fim de os orientar na formação de valores 

correctos e na consciencialização sobre o cumprimento da lei, reforçando assim a 

sua capacidade de raciocínio científico. O Governo vai fazer tudo isto? 

 

28 de Junho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

 

 

 


